
탄소중립 알고 있다

탄소중립 필요하다 탄소중립 필요하지 않다

탄소중립 인지도 및 필요성

69%

91.5%
4.8%

 우리나라 탄소중립 필요성에 대해 어떻게 생각하십니까?Q

우리나라의 탄소중립이 필요하다고/필요하지 않다고 생각하신 가장 큰 이유는 다음 중 무엇입니까?Q

‘탄소중립’의 의미에 대해 어느 정도 알고 계셨습니까?Q

1위

2위

온난화 등 기후위기 

대처를 위해

미래 세대에게 깨끗한 환경을 

물려주기 위해

‘필요하다’ 이유(n=1,381)

45.1%

38.1%

25.3%

25.0%

화석에너지를 많이 사용하는 

산업이 경제적 피해를 보기 때문에

탄소중립으로 기후위기를 억제할 수 

있을 것 같지 않아서

‘필요하지 않다’ 이유(n=72)



2050 탄소중립 목표 달성 및 시기

우리나라는 앞으로 30년 후인 2050년까지 탄소중립 

목표 달성이 가능하다고 보십니까?
Q 우리나라의 2050년이라는 탄소중립 달성 시기에 

대해서는 다음 중 어떻게 생각하십니까?
Q

현재 목표가 적당하다  37.7%  

더 앞당겨야 한다  43.3%  

더 늦춰야 한다  13.5%  

모름/응답거절  5.5%  

달성 가능하다  54.2%  

달성 불가능하다  38.0%  

모름/응답거절  7.8%  



탄소중립 정책 효능감

2050년 탄소중립 정책은 

우리나라 경제성장에 

도움이 될 것이다

Q 2050년 탄소중립 정책은 

우리나라 기후위기대처에 

도움이 될 것이다

Q 2050년 탄소중립 정책은 

우리나라 일자리 창출에 

도움이 될 것이다

Q

일자리 창출

73%

경제성장

78.4%

기후위기 대처

93.9%



탄소중립 목표 실현을 위한 에너지원

우리나라 실정에 비추어보아 탄소중립 목표 실현을 위해서 가장 적합한/적합하지 않은 발전 에너지원은 무엇이라고 

생각하십니까?
Q

29.7% 28.6% 26.4%

64.6%

11.2%
14.5%

적합한 에너지원 부적합한 에너지원

수소연료전지 태양광/풍력 원자력 석탄 원자력 태양광/풍력

1순위 2순위 3순위 1순위 2순위 3순위



81.9% 15.7%

찬성한다 반대한다

석탄 등 탄소를 배출하는 발전 에너지원의 비중을 줄이고 태양광, 풍력 등 재생에너지 비중을 늘리는 정책 방향에 대해 

찬성하십니까, 반대하십니까?
Q

재생에너지 비중 확대 의견
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88.7%

75.6%

3.8%

20.6%

9.8%
1.5%

2050년 탄소중립 목표 달성을 위해 다음 중 누구의 노력이 가장 중요하다고 보십니까?Q

2050 탄소중립 목표실현과 관련된 다음 각 의견들에 대해 얼마나 동의하십니까?Q

NO

34.7%
기업

21.4%
개인

42.2%
정부

탄소중립 실천의지 및 주요 주체

탄소중립 노력하지 않는 기업 제품 불매탄소중립위해 개인적 불편함 감수

긍정 부정 모름/응답거절


